

ГЕНЕРАЛЬНАЯ
АССАМБЛЕЯ

GENERAL

A/2194
29 September 1952
RUSSIAN
ORIGINAL; ENGLISH-
FRENCHDOCUMENTS
INDEX UNIT

MASTER

Седьмая сессия

8 DEC 1952

ЗЕМЕЛЬНАЯ РЕФОРМА

Доклад Генерального Секретаря о достигнутых результатах

1. В настоящем документе описываются шаги, предпринятые Генеральным Секретарем, а также Международной организацией труда, Продовольственной и сельскохозяйственной организацией и Просветительной, научной и культурной организацией Объединенных Наций, в связи с резолюциями о земельной реформе, принятыми Генеральной Ассамблеей (резолюции 401(V) и 524(VI) и Экономическим и Социальным Советом (резолюция 370(XIII)^{1/}). Он представляется в соответствии с пунктом 7 резолюции 524(VI) Генеральной Ассамблеи. Когда указанный пункт утверждался Генеральной Ассамблеей, было решено, что доклад о деятельности правительств во исполнение рекомендаций Генеральной Ассамблеи и Экономического и Социального Совета относительно мероприятий по проведению земельной реформы, не будет представляться до 1954 года, когда должны быть закончены обследования, о которых идет речь в пунктах 8 и 10 резолюции 370(XIII) Экономического и Социального Совета.

2. Во исполнение постановлений пунктов 8 и 10 резолюции 370(XIII) Совета, Генеральный Секретарь договорился с Продовольственной и сельскохозяйственной организацией об ее участии в двух предприятиях, которые

^{1/} Экономический и Социальный Совет принял резолюцию 370(XIII) по обсуждению доклада о земельной реформе (Издание Организации Объединенных Наций, в продаже за № 1951.П.В.3), который был составлен Генеральным Секретарем в сотрудничестве с Продовольственной и сельскохозяйственной организацией.

также требуют сотрудничества Международной организации труда и ЮНЕСКО. Одно из них состоит в выработке "единого вопросника, предназначенного для правительств", для получения "информации относительно хода земельных реформ, включая законодательные и другие мероприятия, а также относительно препятствий к принятию такого рода мер, и предложений, которые правительства могут пожелать сделать относительно международных мероприятий для содействия земельным реформам". Второе предприятие состоит в обследовании "результатов, достигнутых в различных странах через посредство сельскохозяйственной кооперации" в отношении удовлетворения "потребностей технического и экономического прогресса сельского хозяйства с обеспечением, в то же время, прав и свобод индивидуума", и "выявления возможностей, которые предоставляются со всех точек зрения системой кооперации в этой области".

3. Этот вопросник будет разослан правительствам в течение октября месяца 1952 года с предложением доставить Генеральному Секретарю ответы на него к середине 1953 года. Всем правительствам, независимо от стадии экономического развития их стран, настойчиво предлагается дать ответ на все имеющие отношение к делу вопросы. Информация относительно мероприятий по проведению земельной реформы, которая будет получена из стран, в которых эта реформа относительно продвинулась вперед, будет иметь ценность для формулирования правильных заключений и рекомендаций, направленных на устранение дефектов в аграрной структуре, которые могут иметь место в менее развитых странах. По получении ответов от правительств предполагается разработать соответствующую информацию и составить требуемый доклад для Совета. Разработка информации и составление доклада будут производиться совместно Генеральным Секретарем и Продовольственной и сельскохозяйственной организацией с помощью других заинтересованных специализированных учреждений. Секретариаты региональных экономических комиссий, а также секретариат Продовольственной и сельскохозяйственной организации, готовы содействовать правительствам, по их требованию, в подготовке материалов, необходимых для ответа на вопросник.

4. Доклад о сельскохозяйственной кооперации будет основываться на плане работы, который был составлен в результате обширных дискуссий с заинтересованными специализированными учреждениями. Как предполагается в настоящее время, в этом докладе будет рассматриваться взнос, сделанный кооперативными организациями в течение недавнего времени в дело технического и экономического прогресса сельского хозяйства, а также тот потенциальный вклад, который, как можно с основанием ожидать, эти организации сделают в это дело, с учетом существующих препятствий. Предполагается, что этот доклад охватит более важные виды кооперативных предприятий и их развитие в различных районах мира, а также уделит внимание развитию различных типов кооперативной организации и поддержке, предоставляемой кооперативам правительствами различных стран.

5. В сотрудничестве с Продовольственной и сельскохозяйственной организацией Генеральный Секретарь также приступил к совместному изучению налоговых проблем в сельском хозяйстве. Это исследование проводится в соответствии с разделом I, пункт 2с, резолюции 370(ХШ) Совета. Первый доклад, в котором рассматриваются главным образом вопросы структуры и экономических последствий налогообложения сельскохозяйственной земли, продуктов сельского хозяйства и сельскохозяйственного дохода, будет представлен ближайшей сессии Фискальной комиссии.

6. Все три региональные экономические комиссии проявили живой интерес к экономическим проблемам сельского хозяйства в соответственных районах. При сотрудничестве Продовольственной и сельскохозяйственной организации были созданы совместные группы по сельскому хозяйству как в секретариате Экономической комиссии для Европы, так и в секретариате Экономической комиссии для Латинской Америки, и сходная группа будет создана в секретариате Экономической комиссии для Азии и Дальнего Востока. Все три комиссии проводят исследования по вопросам сельскохозяйственного кредита и по другим вопросам сельского хозяйства, связанным с земельной реформой или с проблемами аграрной структуры.

/7. Экономическая

7. Экономическая комиссия для Азии и Дальнего Востока 5 февраля 1952 года приняла, на своей восьмой сессии, резолюцию,^{2/} в которой исполнительному секретарю рекомендуется, в сотрудничестве со специализированными учреждениями, предоставить первоочередность исследованиям конкретных мероприятий для проведения аграрной реформы в рамках планов экономического развития стран этого района.

8. Экономическая комиссия для Латинской Америки приняла на своей четвертой сессии резолюцию,^{3/} в которой правительствам настойчиво предлагается изучить проблему землепользования, имея в виду более рациональное использование земли, с учетом резолюции 401(V) Генеральной Ассамблеи по вопросу о земельной реформе. Комитет полного состава Экономической комиссии для Латинской Америки утвердил в феврале 1952 года доклад рабочей группы, которая изучила программу работы Комиссии на 1952-1953 гг. В этом докладе проявляется интерес к конференции по аграрным проблемам, которая намечается на 1953 год под совместной эгидой бразильского правительства, Организации Объединенных Наций и Продовольственной и сельскохозяйственной организации.

9. Имея в виду, что мероприятия по земельной реформе должны сопровождаться созданием соответствующих систем землеуправления и налогообложения, Управление технической помощи Организации Объединенных Наций, совместно с секретариатом Экономической комиссии для Азии и Дальнего Востока и с Налоговым отделом Экономического департамента, изучает возможность созыва конференции по вопросам землеуправления, включая вопросы земельного налогообложения, в которой будут участвовать эксперты из района деятельности Экономической комиссии для Азии и Дальнего Востока. Предполагается, что эта конференция состоится во второй половине 1953 года, причем в задачу ее войдет анализ, оценка и сопоставление различных систем землеуправления и земельного налогообложения в странах Азии и Дальнего Востока. Предполагается, что

^{2/} E/2171.

^{3/} E/2021.

этот обмен опытом и техническими сведениями облегчит работу по улучшению этих систем и, таким образом, будет содействовать проведению планов земельной реформы.

10. В начале 1953 года в Бразилии будет проведен семинар по вопросам сельского попечения, охватывающий ряд предметов, перечисленных в пункте 5с резолюции 370(ХШ) Экономического и Социального Совета. В течение некоторого времени Организация Объединенных Наций предоставляет уже техническую помощь правительствам, по их требованию, в областях, тесно связанных с земельной реформой и имеющих отношение к общему улучшению экономических и социальных условий жизни сельскохозяйственного населения. Составленный Экономической комиссией для Латинской Америки в июне 1950 года доклад о сельскохозяйственном кредите в Гватемале привел к посылке, по требованию правительства Гватемалы, объединенной миссии в составе двух экспертов от Организации Объединенных Наций и от Продовольственной и сельскохозяйственной организации для помощи правительству в течение весенних месяцев 1951 года при организации новой системы ссуд сельским хозяевам, известной под названием "контролируемый сельскохозяйственный кредит". Согласно этой системе, заявления о выдаче ссуд рассматриваются с точки зрения планов просителя относительно использования суммы ссуды, и в связи с таким заявлением сельскому хозяину предоставляется техническая консультация по ряду вопросов. Такого рода процедура обеспечивает эффективное использование ссуды для увеличения сельскохозяйственной продукции, а также повышает перспективы возврата ссуд. В числе первых семинаров, которые были организованы в рамках консультативного обслуживания в области социального попечения, были два региональных семинара, проведенных летом 1947 года в Меделине и в Монтевидео. Хотя эти семинары занимались главным образом широкими социальными проблемами Латинской Америки, в числе обсуждавшихся на них вопросов были также проблемы сельского попечения. По приглашению ливанского правительства, летом 1949 года в Бейруте был проведен семинар по социальному попечению, включая сельское попечение, на котором присутствовали представители арабских стран Среднего Востока. За этим семинаром последовал в 1950 году подобный же семинар,

/проведенный

проведенный в Каире по приглашению египетского правительства и посвященный вопросам сельского попечения, каковые вопросы образуют наиболее важный аспект социального попечения в этом районе с преимущественно сельским населением. Проблемы основного образования, сельского планирования, управления и профессиональной подготовки в сельских районах, социальные аспекты сельского попечения, вопросы сельского здравоохранения и гигиены, проблемы кооперации в сельских районах и экономические, сельскохозяйственные и промышленные аспекты сельского развития подверглись обсуждению на этом семинаре. Эксперты из арабских стран этого района, а также от Продовольственной и сельскохозяйственной организации, Всемирной организации здравоохранения, ЮНЕСКО и Международной организации труда участвовали совместно с представителями правительств в выработке сбалансированных и широких планов поднятия уровня жизни в сельских местностях.

11. При проведении программ технической помощи малоразвитым странам и территориям, работа участвующих организаций Бюро технической помощи часто затрагивает различные аспекты широкого вопроса земельной реформы. Нет сомнения в том, что мероприятия по проведению земельной реформы, рекомендованные в резолюции 370(XIII) Экономического и Социального Совета, будут содействовать различным видам технической помощи, предоставляемой ныне на основании расширенной программы, и дополнять их. Однако, участвующие организации действуют исключительно по требованию правительств, а до сих пор было только одно требование относительно помощи при выработке мероприятий по земельной реформе, а именно требование, обращенное бразильским правительством к Продовольственной и сельскохозяйственной организации. По этой причине Бюро технической помощи в состоянии зарегистрировать только ограниченные успехи в этой области работы, хотя связанные с Бюро учреждения предоставили бы высокий приоритет требованиям правительств о помощи в этой области. Когда в конце текущего года директор Бюро технической помощи будет составлять подробный пересмотр программы, который требуется от него согласно новому кругу ведения,^{4/} Бюро будет

^{4/} E/2238, пункт 12а.

в состоянии с большей ясностью установить те методы, с помощью которых техническая помощь в деле земельной реформы сможет войти также и в существующие программы технической помощи по мере того, как будут получаться дальнейшие требования от правительств в этой области.

12. Оставшаяся часть настоящего документа основывается на материалах, предоставленных по просьбе Генерального Секретаря Международной организацией труда, Продовольственной и сельскохозяйственной организацией и ЮНЕСКО. В ней дается краткая сводка шагов, предпринятых этими организациями во исполнение резолюции 524(VI) Генеральной Ассамблеи и резолюции 370(XIII) Экономического и Социального Совета.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ТРУДА

13. Правление Международной организации труда при обсуждении резолюции Экономического и Социального Совета по вопросу о земельной реформе на своей 117-й сессии присоединилось к точке зрения Совета и Генеральной Ассамблеи в отношении важности земельной реформы, заявило о готовности Международной организации труда сотрудничать с Организацией Объединенных Наций и другими специализированными учреждениями на основе, указанной в резолюции 524(VI) Генеральной Ассамблеи, и постановило, чтобы текст этой резолюции был препровожден тем органам Международной организации труда, которые заинтересованы в вопросах, относящихся к земельной реформе. Оно далее рекомендовало предоставить высокий приоритет технической помощи по вопросам земельной реформы, входящим в компетенцию Международной организации труда, и предложило генеральному директору при внесении предложений, относящихся к повестке дня будущих сессий соответствующих комитетов и конференций Международной организации труда, сделать конкретные предложения относительно соответствующих пунктов, относящихся к вопросам земельной реформы.

14. Пятая конференция американских государств, входящих в состав Международной организации труда, приняла резолюцию по вопросу о земельной

/реформе.

реформе. В этой резолюции, среди прочего, правительствам предлагалось сосредоточить особое внимание на вопросе продуктивного использования земельных ресурсов как важного фактора в экономическом развитии и на проведении земельной реформы в качестве средства повышения обеспеченности работой, противодействия исходу из сельских местностей, увеличения производительности и реального дохода, а также повышения уровня жизни в сельских местностях. Конференция отметила, что ряд важных аспектов проблемы земельной реформы входит в сферу деятельности Международной организации труда, и присоединилась к пожеланию, чтобы Международная организация труда приняла полное участие в проведении мероприятий в этой области.

15. Международная организация труда участвовала в совещании специализированных учреждений по вопросу о земельной реформе, созванном Продовольственной и сельскохозяйственной организацией в апреле 1952 года в Риме, о которой идет речь ниже, в пункте 21. Она также приняла участие в разработке единого вопросника относительно успехов в проведении земельной реформы и препятствий к таковой, предназначенного для рассылки правительствам, о котором идет речь выше, в пунктах 2 и 3.

16. Международная организация труда продолжает изучение наиболее эффективных средств участия в рассмотрении целого ряда проблем, связанных с аграрными реформами, которые имеют важное значение для условий жизни и работы сельскохозяйственных рабочих.

ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ И СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ

17. Интерес, проявляемый Продовольственной и сельскохозяйственной организацией в вопросах землепользования и в смежных аспектах аграрной структуры, проистекает из задач организации, как они определяются в ее уставе, и работа в этой области входила в нормальную программу деятельности Продовольственной и сельскохозяйственной организации задолго до того, как Экономический и Социальный Совет принял свою первую резолюцию. Так например, к концу 1950 года, было приступлено к

исследованиям систем землепользования в различных странах, было опубликовано исследование о консолидации осколочных землевладений, а также общий доклад по вопросу о наиболее важных этапах национального сельскохозяйственного развития. Были составлены и частично опубликованы исследования местного характера по вопросам сельскохозяйственного кредита, были составлены - и ныне уже опубликованы - доклады по вопросам поселения и расселения для целей сельского хозяйства и по вопросу о сельскохозяйственном кредите для мелких сельских хозяев, в которых содержится много материала по данному вопросу. Наконец, был составлен план исследования по вопросу о системах землепользования в их отношении к сельскохозяйственному развитию. Эта работа, которая является частью нормальной программы деятельности организации, продолжалась в течение 1951 года, и все еще производится. Были созваны совещания технического характера по вопросу о сельскохозяйственных кооперативах в районе Карибского моря и на Дальнем Востоке, а на Цейлоне было созвано региональное совещание по вопросам использования земли, которые касаются некоторых аспектов аграрной структуры. В начале 1952 года велась работа по вопросам сельскохозяйственного кредита в Ливии, Иране, Гондурасе и Ямайке, и по вопросам сельскохозяйственной кооперации в Мексике (Центр основного образования) и Таиланде. Эта работа проводится в рамках расширенной программы технической помощи. Подготавливается создание регионального центра подготовки к кооперативной деятельности на Ближнем Востоке и семинара по вопросам сельскохозяйственного кредита в Латинской Америке. В сотрудничестве с Фискальным отделом Секретариата Организации Объединенных Наций приступлено к исследованию влияния сельскохозяйственного налогообложения и других аспектов фискальной политики на сельскохозяйственное развитие (см. также выше, пункт 5). Таким образом, влияние резолюций Экономического и Социального Совета и Генеральной Ассамблеи от 1950 года сказывается не столь в поощрении интереса Продовольственной и сельскохозяйственной организации к недостаткам в аграрной структуре, сколь в усилении внимания к этому вопросу в годовых программах организации.

18. Первое мероприятие, проведенное Продовольственной и сельскохозяйственной организацией непосредственно в связи с резолюциями Организации Объединенных Наций от 1950 года, состояло в ее сотрудничестве с Организацией Объединенных Наций в составлении доклада Генерального Секретаря, представленного на тринадцатой сессии Экономического и Социального Совета.^{5/} Следующим и, с точки зрения Продовольственной и сельскохозяйственной организации, наиболее важным шагом было полное обсуждение всех аспектов данного вопроса, которое имело место на шестой сессии конференции Продовольственной и сельскохозяйственной организации в 1951 году, в результате которого была принята подробная резолюция (№ 8) и были ассигнованы дополнительные средства, которые позволили генеральному директору значительно расширить программу работы. Эта расширенная программа разделяется на две части: программа изучения и программа мероприятий. Первая часть рассматривается Продовольственной и сельскохозяйственной организацией как необходимая предварительная стадия для второй части по причине чрезвычайной сложности вопроса и той степени, в которой соответствующие проблемы неправильно понимаются или затемняются политическим, идеологическим или эмоциональным подходом. Программа изучения, действительно, должна рассматриваться как предварительная программа, цель которой выяснить вопросы и произвести общую оценку характерных черт различных типов землепользования и их влияния в различных сельскохозяйственных условиях. Исследования образуют две связанные между собой серии документов; первая серия будет состоять из библиографии, доклада по вопросу об определении терминов и о их переводе и из нескольких общих исследований по вопросам методологии и общих принципов; вторая серия будет состоять из ряда отдельных монографий по конкретным вопросам, в которых будут рассматриваться, на основе существующих сведений, характерные черты главных типов землепользования и связанные с ними проблемы. Работа по библиографии и определениям уже значительно продвинулась. Работа по ряду других исследований также уже началась. В ближайшее время будет приступлено к работе по прочим

5/

Land Reform, United Nations Publications, в продаже за № 1951.П.В.3.

/исследованиям.

исследованиям. Эти предварительные исследования считаются необходимыми как для осведомления экспертов, занимающихся практической частью программы, так и для содействия правительствам, которые желают подойти к проблеме со здоровой и практической точки зрения.

19. Вторая часть программы состоит из практической работы, которая должна проводиться главным образом на территории различных участвующих государств. Предполагается, что значительная часть этой работы будет производиться в рамках расширенной программы технической помощи, но конечно размеры работы, которая может быть проделана, будут в конечном счете зависеть от пожеланий участвующих государств и от полученных требований о помощи. Эта практическая работа будет носить тройкий характер: исследования по странам, региональные семинары и демонстрации или опыты. Исследования по странам будут состоять в обзоре положения земельного вопроса на основании данных, собранных на местах, с приложением, по мере надобности, рекомендаций относительно желательных мероприятий. Региональные семинары создадут возможность свободного обмена мнений и знаниями, а также будут представлять некоторую подготовку с помощью специалистов в данной области. Первый из этих региональных семинаров состоится в начале 1953 года в Латинской Америке и он будет посвящен вопросу о землепользовании и вопросам использования земли и планирования сельскохозяйственного развития. Демонстрации и опытные проекты явятся результатом исследований по странам или дискуссий на региональных семинарах. Размеры и успешность этой практической программы будет неизбежно зависеть от интереса, проявленного участвующими правительствами и от степени их сотрудничества.

20. Продовольственная и сельскохозяйственная организация участвует совместно с Организацией Объединенных Наций в составлении вопросника по земельной реформе и в исследовании вопроса о кооперативах, которые должны быть изданы Генеральным Секретарем на основании резолюции 370(XIII) Экономического и Социального Совета. Эти вопросы уже подверглись обширному совместному обсуждению.

21. Продовольственная и сельскохозяйственная организация также взяла на себя инициативу по организации совещания 22-24 апреля 1952 года в Риме, на котором присутствовали представители международных учреждений заинтересованных в вопросах земельной реформы. Целью этого совещания была координация различных программ работы этих учреждений.

ПРОСВЕТИТЕЛЬНАЯ, НАУЧНАЯ И КУЛЬТУРНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

22. ЮНЕСКО считает, что оно может содействовать международным мероприятиям, рекомендованным Генеральной Ассамблеей (524(VI)) и Экономическим и Социальным Советом (370(XIII)), следующими путями:

1) Благодаря своим усилиям, направленным на развитие образования в сельских местностях, ЮНЕСКО может содействовать правительствам и соответственным международным организациям в создании условий, при которых возможно провести земельную реформу с достаточными шансами на успех.

2) ЮНЕСКО может содействовать правительствам, в сотрудничестве с соответствующими международными организациями, в производстве научных социологических, правовых и административных изысканий относительно процедуры земельной реформы и результатов такой реформы в отношении сельского населения.

23. Деятельность ЮНЕСКО в области основного образования относится главным образом к сельским районам. Она касается как детей, так и взрослых. По своему характеру, она требует постоянного сотрудничества с Организацией Объединенных Наций, Международной организацией труда, Продовольственной и сельскохозяйственной организацией и Всемирной организацией здравоохранения. По общему соглашению, основное образование определяется следующим образом: "Основное образование представляет собой минимум общего образования такого рода, который помогает детям и взрослым лицам, которые не могли воспользоваться образованием в школах, разбираться в проблемах своего непосредственного окружения и понимать свои права и обязанности, как граждан и

/индивидуумов,

28. ЮНЕСКО содействует подготовке специалистов в области основного образования, которые затем возвращаются для работы к себе на родину, путем создания национальных и международных центров, служащих образцовыми центрами для государств соответствующих районов для проведения национальных массовых кампаний основного образования.

29. Первый подобный центр, который обслуживает Латинскую Америку, функционирует с мая 1951 года в Патцкуаро, Мексика. Он был создан с помощью мексиканского правительства и организации американских государств и при сотрудничестве Международной организации труда, Продовольственной и сельскохозяйственной организации и Всемирной организации здравоохранения. Первая группа учащихся прибыла из девяти латинско-американских стран (Боливия, Гаити, Гватемала, Гондурас, Коста-Рика, Мексика, Перу, Сальвадор и Эквадор). Деятельность центра была расширена с целью приобщить к предоставляемым им преимуществам также и другие государства Латинской Америки, входящие в состав ЮНЕСКО.

30. 25 апреля 1952 года между египетским правительством и ЮНЕСКО было подписано соглашение относительно создания в течение текущего года второго центра основного образования в Сирс-эль-Лайяне, в районе Менуфа (Египет). Этот центр будет обслуживать Египет, Ирак, Хашемитское Королевство Иордании, Ливан, Саудовскую Аравию и Сирию.

31. Наряду с созданием международных центров, ЮНЕСКО организует или содействует организации национальных центров подготовки, учреждаемых в рамках системы объединенных проектов или в рамках расширенной программы технической помощи.

32. Так например, ЮНЕСКО помогло организовать показательный центр основного образования в сельскохозяйственном поселении в Миннерия, Цейлон, проект долины Марбиала, в Гаити, начатый в 1948 году, и показательный центр основного образования в Дине, Либерия. В Сирии эксперты ЮНЕСКО работают для организации подготовительного центра для специалистов в основном образовании в сельских районах.

33. ЮНЕСКО также намечает программу подготовки с предоставлением ряда индивидуальных пособий на образование, а также план групповой подготовки для предоставления молодым учащимся специализированной подготовки в основном образовании.

34. ЮНЕСКО также проводит долгосрочную программу постепенного распространения бесплатного обязательного начального образования.

35. Сельскохозяйственные кооперативы оказывают ценную поддержку развитию основного образования, ввиду того, что они сами имеют значительную воспитательную ценность и поощряют дух инициативы и взаимопомощи среди сельского населения. При сотрудничестве Международной организации труда, преподавание дела организации кооперативов было включено в программы регионального центра основного образования для Латинской Америки, а также ряда национальных центров, как например, центра в Гаити. В 1950 году ЮНЕСКО, в консультации с Международной организацией труда, опубликовало монографию о "Кооперативах в основном образовании".

36. Во исполнение резолюции 370(ХШ), принятой Экономическим и Социальным Советом и утвержденной Генеральной Ассамблеей, правление ЮНЕСКО включило в проект программы на 1953-1954 год, который будет представлен ближайшей сессии генеральной конференции (ноябрь 1952 года) на утверждение, некоторые проекты, относящиеся к различным отраслям социальных наук, которые будут содействовать изучению вопросов, относящихся к земельной реформе.

37. В соответствии с вышесказанным, генеральной конференции будут представлены следующие резолюции:

"Участвующим государствам предлагается предпринять обзоры условий земельных реформ, которые уже проведены или которые намечаются, а также результатов таких реформ, и препроводить генеральному директору результаты этих обзоров (резолюция 3.241)".

"Генеральный директор уполномочивается, в сотрудничестве с Организацией Объединенных Наций и другими специализированными учреждениями, поощрять проведение научного исследования правовых и административных процедур земельной реформы и социальных результатов таких реформ для сельского населения (резолюция 3.242)".

38. В соответствии со второй резолюцией, ЮНЕСКО предполагает принять участие в анализе ответов на вопросник, предусматриваемый в резолюции 370 (XIII) Экономического и Социального Совета, и, если на то будет согласие генеральной конференции, ЮНЕСКО предпримет, в тесной связи с Организацией Объединенных Наций и заинтересованными специализированными учреждениями, ряд исследований по следующим вопросам: сельскохозяйственные кооперативы с точки зрения прав и свобод индивидуума; последствия аграрной структуры с социологической точки зрения для сельского населения, и в области права, земельные вопросы в различных национальных системах права. ЮНЕСКО поручит последнее исследование Международному комитету сравнительного изучения права.